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Vragen van het lid Kooiman (SP) aan de Staatssecretarissen van Veiligheid en 
Justitie en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over bijzonder bijkomende 
kosten voor kinderen onder voogdij en residentiële instellingen (ingezonden 
18 februari 2016). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op de stelling dat gemeenten vaak niet meer bereid zijn te 
betalen voor bijzondere, bijkomende kosten voor kinderen die onder 
(gezins-)voogdij staan en in een residentiële instelling wonen?1 

Vraag 2
In hoeverre speelt hier volgens u de inkoopgedrevenheid en het bureaucra-
tisch getouwtrek over de kosten, waarover de Kinderombudsman eerder heeft 
gerapporteerd?2 

Vraag 3
Deelt u de mening van de hulpverlener dat het onwenselijk is dat kinderen en 
ouders doorverwezen worden naar de bijzondere bijstand of een beroep op 
fondsen moeten doen voor de bijzondere, bijkomende kosten? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 4
Klopt het beeld dat de hulpverlener schetst over de plaatsing in, vaak ver van 
de ouderlijke woonplaats gevestigde, specialistische instellingen en dat het 
voor ouders financieel gezien lastig of haast onmogelijk is hun kind te 
bezoeken? Hoe gaat u ervoor zorgen dat financiën nooit een belemmering 
vormen in het behouden van het contact tussen kind en ouder? 

Vraag 5
Herkent u het beeld dat de hulpverlener schetst van de stapeling van 
bezuinigingen en belemmeringen waarmee ouders van deze kinderen te 
maken hebben? Klopt het dat voorheen deze bijzondere kosten in de 
(gezins-)voogdij wel werden vergoed en gemeenten hier nu op bezuinigen? 

1 Casus onderhands aangeleverd
2 Kinderombudsman: «De zorg waar ze recht op hebben – deelrapport 2 van 3», 28 oktober 2015
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Vraag 6
Hoe verhoudt de situatie waarin ouders financieel niet in staat zijn hun kind 
te bezoeken zich tot het betrekken van ouders bij het ondersteuningsproces 
van hun kind, zoals verwoord in de memorie van toelichting bij de Jeugd-
wet?3 

Vraag 7
Bent u van mening dat, aangezien het hier om een specifieke en zeer 
kwetsbare doelgroep gaat, het niet van individuele gemeenten zou moeten 
afhangen of er bijzondere bijkomende kosten vergoed worden? Zo ja, hoe 
gaat u dit organiseren? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Kunt u deze vragen voor het verzamel Algemeen overleg Jeugdhulp voorzien 
op 31 maart 2016 beantwoorden?

3 Jeugdwet, Kamerstukken 33 684
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